

# 中国夫妇热衷赴泰国求试管婴儿

## 具有高成功率高性价比优势 选择胎儿性别属于违法行为

中国的全面二孩政策近日正式实施,一些想要二孩的高龄夫妇却面临怀孕难的问题,于是部分中国人将目光投向了泰国的试管婴儿服务。

### 中国客户人数众多

近日,记者走访了泰国曼谷一家医院,现场十名候诊的女性中,至少8人来自中国。

一名候诊的中国女士说,这是她第二次来泰国接受试管婴儿手术,此前她曾经接受过一次手术,但是没有成功,而注射一次促卵药剂大量排卵是“透支”行为,身体需要四个月时间来恢复,所以她等到五个月后再来就诊。

一名不愿透露姓名的医师说,其实早在中国放开二孩之前,该院的的中国籍客户就已经占客户总量的70%以上,粗略估算每日至少接待200名来咨询和接受诊疗的中国客户,客户年龄主要在25岁到55岁之间。

这样的情况在泰国具有一定普遍性。据不完全统计,仅在首都曼谷,类似此类的诊所或医院就约40家左右,来这里就诊的中国女性为数众多。

### 泰国医院为啥火爆

业界专家说,泰国的试管婴儿诊疗普遍具有高成功率、高性价比的特点。

一般而言,25岁到28岁妇女胚胎种植成功率达75%,成功率随客户年龄的增长而降低,但同比之下,泰国医院试管婴儿的成功率仍高于亚洲其他国家。

此外,在泰国从身体检查至受孕的全套试管婴儿服务收费在8万到10万元人民币之间,与美国等西方国家相比费用较低。再加



泰国医院的试管婴儿成功率比较高,因此受到不少客户的欢迎 图 GJ

上泰国有微笑之国的美誉,泰国居住着许多华侨华人,对于赴泰求子的中国客人来说,具有社会环境良好、语言沟通方便等有利条件。

### 性别选择明令禁止

不可否认的是,有些中国人选择到泰国生二孩,纯粹是为了进行胎儿性别选择。

泰国以试管婴儿为主体项目的医院和诊所,几乎半数上都提供选择胎儿性别的服务,这是行业公开的秘密,也是中国夫妇对泰国试管婴儿项目趋之若鹜的原因。

在2014年泰国军政府上台之后,曾要求泰国卫生部门对泰国试管产业进行整顿,各大妇幼医院亦声明在父母双方没有性别式遗传疾病的情况下,不提供选择胎儿性别的服务。但据目前掌握的资料来看,这些医院里选择胎儿性别

的项目依然如故,甚至发展得更为兴旺。

泰国卫生部医疗健康监管局法律顾问表示,泰国的试管医疗服务是合法的,但接受试管服务的父母双方必须是合法夫妻,而且泰国法律禁止检验胎儿性别,也禁止买卖卵子。

泰国法律明确规定,所有医疗机构(包括医院、门诊、卫生所)都不允许参与卵子买卖、婴儿性别鉴定、交易型代孕等违法行为,一旦被举报,参与手术的医师将有可能面临巨额罚款以及吊销行医执照。而所属医疗机构若是知情不报,该机构的企业法人将会依照情节严重程度面临刑法处罚。

如果中国客户在接受试管医疗过程中,合法权益受到侵犯,消费者可以向泰国卫生部的医生工会投诉,投诉电话为025901886。

新华社记者 尤东婕 李颖 杨云燕

## 泰国确诊MERS病例 使馆提醒中国游客 务必购买旅游保险

新华社曼谷1月25日电 泰国日前确诊一例中东呼吸综合征(MERS)病例,患者已被送往曼谷传染病医院治疗,与其有过接触的37人正在接受隔离观察。这是泰国确诊的第二名中东呼吸综合征患者。

泰国公共卫生部24日证实,患者是一名来自阿曼的71岁游客,本月22日抵达曼谷,在曼谷素万那普机场接受体温检测时并未发烧,到酒店办理入住手续时感觉不适被送往医院,随后确诊为中东呼吸综合征。目前共有26个国家发现该病疫情,已有超过580名患者死亡。

泰国公共卫生部发言人说,被隔离人员如果在接受观察的14天内没有出现相关症状,便可恢复正常生活,民众无需恐慌。

新华社曼谷1月25日电 针对泰国新发现第二例中东呼吸综合征患者,中国驻泰国大使馆领事处25日重申,中国游客赴泰旅游前请务必购买海外旅游保险,包括海外医疗保险。

使馆提醒说,海外旅游保险不仅将为中国游客的海外旅行保驾护航,也将有助于中国游客在遭遇潜在的包括中东呼吸综合征在内的传染病风险时,多一种应对选择。

使馆还建议,近期中国游客赴泰出行前,如感到身体不适应推迟出行;在泰国旅游期间,有任何身体不适,应及时赴医院就诊。

## 澳大利亚蜂蜜含毒素?

### 相关机构:孕妇和哺乳期妇女应小心

新华社堪培拉1月24日电 近来有研究报告称澳大利亚蜂蜜中的有毒物质吡咯里西啶类生物碱含量较高,澳大利亚和新西兰食品标准局回应说,通常情况下食用相关蜂蜜不会导致健康风险,但孕妇和哺乳期妇女还是应当注意。

学术刊物《食品添加剂和污染物》刊登的一项研究报告说,对59份澳大利亚蜂蜜样本进行了分析,发现其中41份样品中含有吡咯里西啶类生物碱。这种简称PA的物质如果被人体大量摄入,会损伤肝脏等器官,严重情况下可能造成肝癌等后果。

这项研究收集的数据显示,相关蜂蜜消费者平均每日每公斤体重摄入PA的量为成人0.051微克,儿童0.204微克。这虽然低于澳大利亚设定的1微克安全线,但大大高于欧洲一些食品安全机构提出的0.007微克上限。

澳大利亚和新西兰食品标准局回应说,PA是一种存在于超过600种植物中的天然毒素,因此它也存在于许多食物中。某些类型的蜂蜜,如来自蓝莲花蜂蜜,确实含有较高水平的PA,可能影响健康。

该机构多年前设定的安全标准建立在人体的耐毒性之上,还没有证据显示正常食用蜂蜜会导致健康问题。如果常吃的蜂蜜不是只来自蓝莲花,则不用担心。该机构还说,其实蓝莲花蜂蜜并不常见,大部分蜂蜜加工厂会把蓝莲花蜂蜜与其他蜂蜜混合,将PA含量降至安全水平。

但该机构也提醒说,孕妇和哺乳期妇女应该注意,如果每天蜂蜜摄入量超过两茶匙,则不要只吃蓝莲花蜂蜜。

## 暴风雪导致机场停航 济州岛成“白色监狱” 近9万旅客终于能回家了

新华社上午电 韩国旅游胜地济州岛连日来遭暴风雪袭击,机场停航3天,造成近9万名旅客滞留。经历40多个小时的停航后,韩国国土交通部25日中午解除了济州机场的交通管制,滞留旅客陆续踏上回家旅程。

受到32年一遇的寒潮、暴雪和强风同时袭击,有“韩国夏威夷”之称的济州岛变成无法进出的孤岛,被韩国媒体描述成“白色监狱”。在济州经营柑橘农场的徐京源在飞机中困了5个多小时,最终饥肠辘辘地返回机场大厅。徐京源对机场方面的管理表示不满。他说:“我们没有听到任何通知,人们陷入了混乱状态。”

由于事发突然,数千计的旅客一时无法找到住处,只能在机场大厅席地而睡。

韩国媒体公布的照片显示,机场大厅人满为患,被困旅客把纸板和报纸铺在冰冷的地砖上,一个挨一个地盖着毯子睡觉。

吃饭也成为问题。便利店内的紫菜包饭、牛奶等几乎卖光,所有餐厅门前都排着长达100米左右的队。其中一家餐厅的服务员张某说:“要等待两个多小时才能用餐。”

不少旅客对机场方面未能及时发出通知感到愤怒。游客金真希说:“我和两个孩子被困在飞机里足足7个小时。如果机场要停航,难道不应该一开始就不让登机吗?”

贯康 GUANKANG

猴贺岁 HAPPY NEW YEAR

那曲雪域 (散草) (店内挑选) 68元/克起

优质冬虫夏草

上海贯康健康科技股份有限公司

向新老客户提前拜年来啦!

冬虫夏草体验店 上海市黄浦区雁荡路17号 (靠近淮海中路路口)

总部销售地 上海市黄浦区复兴东路733号1102室 香港名都大厦(近河南南路路口)

凭本广告到店购买 立减20元 (一人仅用一次) 扫一扫 码上有虫草

订购热线 021-63088836 健康热线 4008-835-177